

P R O T O K Ó Ł N r 9 / 1 2

z posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty i Zdrowia i Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego i Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytego w dniu 24 stycznia 2012r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Gierzwałdzie.

Posiedzenie rozpoczęto godz. 10⁰⁰ - zakończono godz. 12.35.

Przewodniczyła: radna Małgorzata Kamińska – Przewodnicząca Komisji Kultury Oświaty i Zdrowia Rady Gminy.

Obecni: członkowie Komisji w/g załączonej listy obecności.

(lista obecności w załączeniu – zał. Nr 1).

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Henryk Kacprzyk – Wójt Gminy
2. Danuta Sobotka – Pełnomocnik Wójta d/s PiRPA

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie – stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy:
 - w sprawie zmiany uchwały Nr IV/21/11 Rady Gminy Grunwald z siedzibą w Gierzwałdzie z dnia 04 lutego 2011 roku w sprawie wysokości i zasad otrzymywania diet przysługujących radnym i sołtysom w Gminie Grunwald
 - w sprawie programu współpracy Gminy Grunwald z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok
 - w sprawie programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla Gminy Grunwald na 2012 rok
 - w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Grunwald na 2012 rok
 - w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Grunwald
5. Dyskusja i wnioski.
6. Zamknięcie obrad.

Ad pkt 1 i 2. Przewodnicząca Komisji Kultury Oświaty i Zdrowia Rady Gminy – Małgorzata Kamińska dokonała otwarcia posiedzenia Komisji. Stwierdziła prawomocność obrad oraz przedstawiła projekt porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad pkt 3. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.
Radny Ryszard Bala – ja przekażę swoje uwagi do protokołu w wolnych wnioskach.

Ad pkt 4. Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/21/11 Rady Gminy Grunwald z siedzibą w Gierzwałdzie z dnia 04 lutego 2011 roku w sprawie wysokości i zasad otrzymywania diet przysługujących radnym oraz sołtysom w Gminie Grunwald.
Radny Krzysztof Fabisiak – sołtysi będą otrzymywać dietę za udział w sesji?
Radna Małgorzata Kamińska – w uchwale jest zapisane, że za udział w sesji, do której udziału zostali zaproszeni.
Innych uwag nie zgłoszono.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Grunwald z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok.

Ustawa samorządowa wymaga uchwalenia programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Z tych środków będzie mogła skorzystać Fundacja Grunwald, Fundacja SONIR.

Radny Ryszard Bala – te środki są już rozdysponowane, czy to jest pula środków?

Pan Wójt – to jest pula środków zarezerwowana w budżecie.

Radny Ryszard Bala – w sprawie formalnej – w nagłówku uchwały jest powołana ustawa o samorządzie gminnym i ustawa o działalności pożytku publicznego, czy nie powinniśmy dopisać naszej uchwały Nr V/31/11 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami pożytku publicznego.

W dokumentach wyższej rangi nie znalazłem tak dokładnych zapisów jak w § 14 pkt 4 i 5.

Inspektor Bronisława Warmińska poinformowała, że projekt uchwały był sprawdzany przez radcę prawnego.

Radny Krzysztof Fabisiak – czy to musi być pieniądz dany?

Pan Wójt – dysponując taką bazą udostępniamy nieodpłatnie naszą bazę. Innych uwag nie zgłoszono.

Pełnomocnik Wójta d/s PiRPA przedstawiła projekt uchwały w sprawie programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla Gminy Grunwald na 2012 rok.

W programie profilaktyki powołujemy się na ustawę o przeciwdziałaniu narkomanii, bo nie mamy żadnych dodatkowych środków na przeciwdziałanie narkomanii. Chcemy pokazywać formy zabawy bez alkoholu, prowadzić program przeciwdziałaniu uzależnień od narkotyków.

Zatrudniamy psychologa i terapeutę.

Współpracujemy z policją, księżmi, pielęgniarkami środowiskowymi, GOPS, kuratorami, szkołami.

23 osoby skierowaliśmy na leczenie.

Radny Michał Mikulski – tylko 30% ma Dąbrówno.

Pełnomocnik Wójta ds. PiRPA - dużo rzeczy udało nam się zrobić. Wzięliśmy udział w Ogólnopolskiej Kampanii „Postaw na rodzinę”.

Szkoły są dobrą bazą dla nas do współpracy; organizacja festynów rodzinnych: Szkoła Mielno i Dylewo. Było mnóstwo konkurencji rodzinnych.

W Mielnie był wzorcowy festyn. Czuło się świetną atmosferę. Były bardzo fajne imprezy.

Udało się zorganizować mityng trzeźwościowy – rocznicowy. W trzecią sobotę maja organizujemy w GOK mityng trzeźwościowy. Przyjechało dużo osób z Działdowa, Olsztynka, Iławy.

Został zakupiony alkomat dla Policji. Dofinansowaliśmy szkolenie dla Pani Marzeny Jabłonowskiej i Pana Michała Mikulskiego.

Radny Michał Mikulski – to co miałem na szkoleniu wykorzystałem nieje-

dnokrotnie w swojej pracy, nawet na swoim terenie.

Rozmawialiśmy na posiedzeniu komisji, żeby dofinansować udział w Studium Przemocy w Rodzinie. Koszt specjalizacji wynosi 6 tys. złotych. Pani Marzena Jabłonowska weszła w skład Zespołu Interdyscyplinarnego. Jeżeli Gminna Komisja dofinansuje szkolenie, to obwarujemy umowami i odpracuje na świetlicach. W Pacóltowie prowadzone są warsztaty przez Panią Jabłonowską.

Czy jesteście za tym, żeby dofinansować szkolenie?

Radny Wiesław Markowicz – tak.

Radna Małgorzata Kamińska – to będą pieniądze wydane w dobrym celu. Pełnomocnik Wójta d/s PiRPA – im więcej będzie przeszkolonych osób, to łatwiej będzie można dotrzeć do większej liczby osób.

Radny Artur Poganiacz – przez kilka lat pracowałem w Komisji i uważam, że potrzebne takie szkolenie.

Pełnomocnik Wójta ds. PiRPA – był pomysł na warsztaty dla rodziców i też nie uda się w każdej szkole zorganizować.

Zatrudniliśmy w 2011 roku psychologa. Przygotowaliśmy 23 wnioski o skierowanie na leczenie. Prowadzone były warsztaty dla rodzin. Przyjeżdżał terapeuta z Hawy. Wspieraliśmy świetlice wiejskie.

W poniedziałek mamy spotkać się z Dyrektorem GOK, żeby omówić, co my możemy zrobić jako komisja.

Dofinansowaliśmy dwa programy „Mikołajkowe”. Często zwraca się do mnie Pani z Dylewa. Jeżeli osoba, która sama wychodzi z inicjatywą, żeby im pomóc, bo coś chcą zrobić, to należy dofinansować.

Prowadzimy współpracę z lecznictwem otwartym. Nasz terapeuta pracuje w Poradni Uzależnień w Ostródzie a Pani psycholog w Kąjkowie od 9 do godziny 14.

Mamy problem ze skierowaniem na leczenie do Hawy lub Lidzbarka Warmińskiego. Osoba zainteresowana musi sama się zgłosić.

Radny Ryszard Bala – niech osoba, która chce podjąć leczenie, niech sama zadzwoni.

Pełnomocnik Wójta - Danuta Sobotka – różne rzeczy przerabiałam.

Organizujemy wyjazdy na Zlot Ruchów Trzeźwościowych do Lichenia.

Psycholog i terapeuta są w godzinach pracy GOPS, bo i pracownicy socjalni korzystają z ich pomocy przy pomocy rodzinom.

Pilotażowo zrobimy warsztaty z rodzicami w szkole w Gierzwałdzie.

Radny Ryszard Bala – chciałem pogratulować programowi, bo jest to najlepiej opracowany program, który radni otrzymali.

Proszę o sprawozdanie w formie informatycznej i na papierze.

Radny Krzysztof Fabisiak – czytałem dokładnie program i uważam, że ta rekompensata jest za mała dla osoby, która jedzie do sądu.

Innych uwag nie zgłoszono.

Pan Wójt odczytał skargę radnego Ryszarda Bali na działalność Wójta Gminy Grunwald.

(Skarga w załączeniu – zał. nr 2).

Pan Wójt odczytał pismo Pana Mariana Abramowicza z dnia 20.09.2011r. podpisane przez radnego Ryszarda Balę i sołtysa Mariana Abramowicza.

(Pismo w załączeniu – zał. nr 3)

Pan Wójt przedstawił inwestycje jakie zostały wykonane dla miejscowości Mielno:

1. Budowa wodociągu wiejskiego Omin – Mielno – Tymawa.
2. Budowa kanalizacji wiejskiej Mielno – Tymawa.
3. Remont kapitalny szkoły Mielno.
4. Budowa chodnika przy drodze wojewódzkiej.
5. Budowa chodnika przy drodze powiatowej i parkingu.
6. Ogrodzenie kościoła + chodnik + parking.
7. Remont kapitalny budynku „Dom Nauczyciela”
8. Przejęcie kotłowni osiedlowej, a następnie użyczenie jej wspólnotom mieszkańców.
9. Budowa drogi Mielno – Omin (asfalt).
10. Przejęcie na potrzeby świetlicy starej zlewni mleka (uległa całkowitej dewastacji przy całkowitym braku zainteresowania wsi, nakaz rozbiórki).
11. Przejęcie i wykonanie obecnego kąpieliska.
12. Budowa drogi do kąpieliska.
13. Oczyszczalnia ścieków Zybułtowo.

Uważam, że to zdanie jest za bardzo krzywdzące. Nie było zebrania, oprócz jednego, które zorganizowała Pani Nadarzewska, że byłem nieobecny, bo musiałem wyjechać do Warszawy.

Jeżeli do mnie kieruje się apel, to potraktowałem to jako apel.

Jeżeli chodzi o budowę placu zabaw przy szkole, to dyrektor odmówił na moją prośbę. Miałem problemy jeżeli chodzi o współpracę byłego dyrektora a obecnie sołtysa, a obecnego dyrektora.

Mamy teren na którym można zorganizować plac zabaw.

Pan Wójt odczytał pismo radnego Ryszarda Bali w sprawie udostępnienia w formie elektronicznej lub papierowej arkusza organizacyjnego Szkoły Podstawowej w Mielnie na rok szkolny 2011/2012 i aktualnego Statutu Szkoły Podstawowej w Mielnie.

(Pismo w załączeniu – zał. nr 4).

Sprawa dotyczy projektu organizacyjnego szkoły. Projekty przygotowują dyrektorzy a wójt zatwierdza. Za projekty odpowiadają dyrektorzy wyłonieni w drodze konkursu. W/g Kpa pismo radnego powinienem odesłać do dyrektora szkoły.

Radny Edmund Żmijewski – co to jest plan organizacyjny?

Pan Wójt – za projekt odpowiada dyrektor.

Radny Wiesław Markowicz – osobiście uważam, że to jest nie fer pisanie takich skarg. To jest nie w porządku. Przecież można te rzeczy wyjaśnić. To jest pokazanie, kto jest lepszy. Pisma nie napiszę, to jest nieuczciwe. W Mielnie zostało dużo więcej zrobione niż w Zybułtowie. Nie zostały podłączone żadne nowe mieszkania do oczyszczalni. Wiele razy prosiłem o oświetlenie. To są pisma obrażające.

Przewodniczący Rady Gminy – czy nie było odpowiedzi na sesji?

Pan Wójt – to są konkretne wnioski do budżetu. Jest to dla mnie bardzo krzywdzące.

Radny Krzysztof Fabisiak – czy nie można wycofać tej skargi?

Radny Ryszarda Bala – za dużo osób jest zaangażowanych, żeby powie-

dzieć, że skargi nie było. Został przedstawiony opis nieudolnych starań odnośnie przejęcia działki w Mielnie.

- 5 -

Pan Wójt – być może nie dojdzie do przekazania tej działki, na wniosek radnego Bali, żeby powstała tam zatoka

Radny Michał Mikulski – skoro mówimy o pismach, też nie otrzymałem pisemnej odpowiedzi, ale otrzymałem ustną odpowiedź i taką przekazałem mieszkańcom.

Radny Ryszard Bala - nie ma innego wyjścia, bo jest Kpa i tam jest napisane, jak sprawy powinny być załatwiane. Pana obowiązkiem było przekierować to pismo i odpowiedzieć pisemnie z uzasadnieniem.

Radny Artur Poganiacz – przypomniało mi się stwierdzenie, że nie ma głupich pytań, jest tylko głupia odpowiedź. Chyba lepiej zawsze rozmawiać. Im więcej spraw będziemy tutaj załatwiać, to będzie lepiej. Mnie nigdy wójt nie odesłał z kwitkiem.

Pan Wójt odczytał uzasadnienie do uchwały.

Innych uwag nie zgłoszono.

Ad pkt 5. Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Sołectwa Dylewo podpisanego przez 4 mieszkańców bloku Nr 21 w sprawie zlikwidowania szkody, powstałej podczas podłączania centralnego ogrzewania do świetlicy, która znajduje się w tym samym budynku.

(Pismo w załączeniu – zał. nr 5).

Pan Wójt – jest to budynek, który znajduje się za świetlicą wiejską. Rury w ziemi są preizolowane. Został zasypany kanał, który stanowił formę odwodnienia.

Dylewo nie ma kanalizacji. Bloki mają szambo bezodpływowe. Zapropnowałem, że możemy pomóc, my damy ludzi, a oni zakupią rury. W każdej piwnicy jest studzienka.

Radny Arkadiusz Rosa – odnośnie odśnieżania, Pan Salwin powiedział, że nie przyjedzie, bo jest niezapłacone.

Pan Wójt – w ubiegłym roku zapłaciliśmy 111 tys. złotych za odśnieżanie. W przypadkach ekstremalnych pług jedzie i odśnieża.

Radny Arkadiusz Rosa – czy będzie to odśnieżanie?

Pan Wójt – będzie.

Radny Arkadiusz Rosa – u nas został wyłączony prąd. Zakład Energetyczny powiedział, że nie włączą, bo jest niezapłacone za prąd.

Pan Wójt – konserwację oświetlenia robił Pan Nadolski z Lubawy. Nie podpisaliśmy z nim umowy na ten rok. Remonty będziemy robić we własnym zakresie. Mamy nie zapłacone za oświetlenie.

W większości gmin całkowicie wyłączają oświetlenie.

Radny Ryszard Bala – w sprawie odśnieżania rozmawialiśmy rok temu. Czy nie ma sposobu, żeby podać zasady odśnieżania. Nie ma dokładnej informacji, kiedy powinien wyjechać pług, kto za to odpowiada, a nie do emerytury będziemy rozmawiać na temat odśnieżania.

Pan Wójt – można opracować, ale jak ustalić priorytety, komu pierwszemu odśnieżyć. Trzeba byłoby ustalić kryteria.

Radny Cezary Chęciński – chodzi o Pana Kitowicza, on nie przestrzega żadnych znaków.

Radny Michał Mikulski – on był już dwa razy ukarany.

Pan Wójt – to jest wniosek do Komendanta Policji.

Wczoraj spotkałem się z mieszkańcami Domkowa i poszły pisma do Pana

Bociana i Pana Kitowicza, żeby przestrzegali zawartych umów.

- 6 -

Radny Ryszard Bala – w pierwszej kolejności na temat złożonego wniosku, odnośnie protokołowania. Prosiłbym, żeby protokoły były przesyłane na skrzynkę e-meilową, żebym mógł przeczytać.

Wtedy, kiedy mówiliśmy na posiedzeniu Komisji o planie pracy Komisji napisano „wysoka rado”, nie mówiłem takich słów.

Osobiście do Pani Kamińskiej, w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej, swoje uwagi zgłaszałem dokładnie rok temu, gdy był uchwalany plan pracy komisji.

Są miejsca gdzie prawo jest naruszane.

Radna Małgorzata Kamińska – po to zbieramy się na komisjach, żeby wszelkie wątpliwości rozwiewać, wyjaśniać na komisjach, nie na sesji.

Radny Ryszard Bala – moje apele na komisji nie skutkują, więc zgłaszam na sesji, a jeżeli na sesji też nie, jest to dalej do przeforsowania.

Pan Wójt – nie można swojej woli narzucać wszystkim.

Radny Ryszard Bala – ja uważam tak, że komisja swój plan pracy mogła nawet napisać na bilecie tramwajowym, ale musi być zgodny ze statutem.

Pan Wójt – zbiera się komisja i ustala plan pracy.

Radny Ryszard Bala – Pani Przewodnicząca, Pani dobrze wie, co można, a co nie można zrobić w tej radzie.

Radna Małgorzata Kamińska – jeżeli ktoś zgłosi, to chętnie spotkamy się na posiedzeniu komisji.

Radny Michał Mikulski - nie ma oświetlenia koło Pani Grudzień.

Pan Wójt – dotychczas był konserwatorem Pan Nadolski z Lubawy, ale obecnie sprawa oświetlenia została przekazana do Referatu Gospodarki Komunalnej.

Radny Michał Mikulski – dlaczego lekarz nie podpisał umowy z ginekologiem?

Przewodnicząca Komisji – to nie lekarz, tylko NFZ.

Ad pkt 6. Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Kultury Oświaty i Zdrowia Rady Gminy zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała

Bronisława Warmińska

Przewodnicząca Komisji
Kultury Oświaty i Zdrowia
Rady Gminy

mgr Małgorzata Kamińska